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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES TRECE DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL
VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los trece días del mes de septiembre de dos mil veintitrés a las
diez horas, catorce minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BANEGAS VEGA MIOSSOTI,
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, HERRERA GARCÍA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ
LINA, NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, TOMALÁ
NAVARRETE PEDRO Y VILLEGAS RUIZ LEYDA, CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL
Y AB. TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a la presente sesión de Concejo, , por favor señora Secretaria constate el
quórum reglamentario.

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con
su venia señor Alcalde pero antes de constatar el quorum señor Alcalde debo dar lectura a
una comunicación suscrita por el señor Jorge Luis Briones Herrera, Concejal de nuestro
cantón, que dice lo siguiente: Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde.  De mis
consideraciones: Con el cordial saludo por medio de la presente estimado señor Alcalde
solicito a usted se me conceda permiso por motivos de salud, debido a que sufrí un
accidente de tránsito lo que me imposibilita de asistir a la sesión de concejo programada
para el día de mañana 13 de septiembre, por lo que solicito sea convocada mi alterna
Doctora Miossoti Banegas, a fin de que me represente en las actividades correspondientes,
el certificado médico lo remitiré en cuanto el IESS me lo provea.  Con sentimientos de
consideración.  Señor Jorge Briones Herrera, Concejal Principal.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Siendo así tomaremos el juramento a la
Doctor Miossoti Banegas. Doctora Miossoti Banegas promete usted cumplir y hacer
cumplir la Constitución de la República, las leyes y ordenanzas municipales.

CONCEJAL BANEGAS VEGA MIOSSOTI.- Si prometo.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Si así lo hacéis que la Patria y el
Municipio de Daule os premien caso contrario os demanden, queda legalmente posesionada,
bienvenida.

CONCEJAL BANEGAS VEGA MIOSSOTI.- Gracias.
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CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BANEGAS VEGA MIOSSOTI, PRESENTE;
CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, que gusto me da ver otra mujer más aquí en el Concejo,
eso me llena de felicidad y de orgullo y de motivos para seguir trabajando por el nuevo
Daule, cada vez más mujeres presentes y menos hombres PRESENTE; HERRERA GARCIA
MARIANA, PRESENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; NARANJO FAJARDO
GEOVANNA, PRESENTE; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, buenos días y bienvenida
compañera Miossoti, PRESENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, buenos días doy la
bienvenida a la Concejal Doctora Miossoti PRESENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, buenos
días con todos, bienvenida compañera PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día señora
Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MARTES
CINCO DE SEPTIEMBRE 2023

3º CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-2023-170, DICTADA POR EL SR. ALCALDE
MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE UTILIDAD PUBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON
FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTON DAULE, EL ÁREA DE
0.0619 Ha, DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL No. 1-7-32 DE
PROPIEDAD DEL SEÑOR FELIPE ARMANDO MEJIA REYES UBICADO EN LA
PARROQUIA RURAL LIMONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE CON EL PROYECTO
DE CONSTRUCCIÓN DE CANCHA DEPORTIVA EN EL RECINTO CLARISA.

4º CONOCER Y RESOLVER RESPECTO DE LA SOLICITUD DE LOS SEÑORES.
 SESME ACOSTA JUVENAL DE LA CRUZ
 SESME ACOSTA GUILLERMO RAUL
 SESME ACOSTA TEÓFILO CECILIO
 SESME ACOSTA ROSA JANETT
 SESME ACOSTA GLENDA DEL ROCIO
 SESME ACOSTA SERGIA PILAR
 SESME ACOSTA VALERIANO CESAR
 SESME ACOSTA NANCY SOREIDA
 SESME ACOSTA ESTHER MARIA
 SESME SESME EDDY NORBERTO
 SESME SESME JAQUELIN
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QUIENES SOLICITAN LA APROBACIÓN DEL FRACCIONAMIENTO DEL PREDIO
RURAL DEL CÓDIGO CATASTRAL No. 2-37-46 UBICADO EN EL RECINTO SABANA
GRANDE PARROQUIA RURAL LAUREL DEL CANTON DAULE.

5º AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL CONTRATO
DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No. 4-185-0-0-39, UBICADO EN LA
COOPERATIVA DE VIVIENDA JUAN BAUTISTA AGUIRRE DEL CANTON DAULE A
FAVOR DE VIVIANA JAZMIN CALLE CAMPAÑA.

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, propongo y elevo a
moción se apruebe el orden del día.  Esta moción es apoyada por Doctora Madeline
Cañizares Plúas y Señora Mariana Herrera García, Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BANEGAS VEGA MIOSSOTI, A FAVOR;
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, antes de mi
votación dar la bienvenida a la compañera Miossoti a este grupo de trabajo, A FAVOR;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, amiga querida
qué gusto verte y poder compartir en el Concejo, bienvenida A FAVOR; PARIS MORENO
LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS
RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL MARTES CINCO DE SEPTIEMBRE DE 2023

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señor Jorge
Anchundia Tello y Doctora Madeline Cañizares Plúas, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
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ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BANEGAS VEGA MIOSSOTI, A FAVOR;
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA,
PROPONENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA,
A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO,
A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-2023-170, DICTADA POR
EL SR. ALCALDE MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE UTILIDAD PUBLICA Y DE
INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTON DAULE,
EL ÁREA DE 0.0619 Ha, DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO
CATASTRAL No. 1-7-32 DE PROPIEDAD DEL SEÑOR FELIPE ARMANDO MEJIA
REYES UBICADO EN LA PARROQUIA RURAL LIMONAL, COMPROMETIDO
PARCIALMENTE CON EL PROYECTO DE CONSTRUCCIÓN DE CANCHA DEPORTIVA
EN EL RECINTO CLARISA

CONCEJAL TOMALÁ NAVARRETE PEDRO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer punto del orden del día.  Esta moción es
apoyada por Doctora Madeline Cañizares Plúas, Señora Mariana Herrera García e Ingeniero
Tomas Paris Moreno Lavayen, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BANEGAS VEGA MIOSSOTI, A FAVOR;
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR;
PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO,
PROPONENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, antes de dar mi voto quería manifestar lo
siguiente hace más de un mes, hice la entrega formalmente al señor Alcalde del proyecto
de ordenanza de erradicación de la violencia en contra de las mujeres, quería solicitarle y
ponerle en mención que he tratado de hacer el seguimiento en las áreas pertinentes, me he
reunido con el Procurador Síndico y me encontré con una novedad que el Doctor me indicó
que había una coincidencia con un proyecto parecido que se había presentado con
anterioridad, le manifestaba que era muy importante que se socialice, es importante
conocer qué ordenanza o qué proyectos están estudiándose a fin de presentar a la Comisión
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de Legislación o al Concejo para no tener esas coincidencias de proyectos porque es muy
importante resaltar el trabajo que cada uno de nosotros hacemos y si me llevé esa
sorpresa, porque mi proyecto está bien fundamentado, motivado incluso tiene un informe
jurídico y pues si no había tenido ningún pronunciamiento de parte de la Junta Cantonal de
Derechos no entendía la demora puesto que con eso va también la presentación de un
proyecto posterior ese es mi interés, como lo dije en algún momento mi compromiso aquí es
apoyar, venir a proponer, traer al seno del Concejo ideas que lleguen a tener una incidencia
positiva en favor de la comunidad, siempre lo he dicho señor Alcalde su trabajo ha
continuado ese progreso, ese desarrollo, sobre todo la labor social en nuestro cantón, es
público mi interés de ayudar a la mujer, incluso desde antes de ser Concejal, prácticamente
impulsando y peleando para que la mujer tenga ese desarrollo e independencia económica y
creo que es muy importante que el señor Procurador nos de ese soporte para que la
Comisión de Legislación pueda hacer su trabajo y poder tomar esa normativa que desde ahí
van a nacer muchos proyectos de los cuales estoy muy segura que vamos a poder aportar
entre todos, mi voto A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER RESPECTO DE LA SOLICITUD DE LOS
SEÑORES.

 SESME ACOSTA JUVENAL DE LA CRUZ
 SESME ACOSTA GUILLERMO RAUL
 SESME ACOSTA TEÓFILO CECILIO
 SESME ACOSTA ROSA JANETT
 SESME ACOSTA GLENDA DEL ROCIO
 SESME ACOSTA SERGIA PILAR
 SESME ACOSTA VALERIANO CESAR
 SESME ACOSTA NANCY SOREIDA
 SESME ACOSTA ESTHER MARIA
 SESME SESME EDDY NORBERTO
 SESME SESME JAQUELIN

QUIENES SOLICITAN LA APROBACIÓN DEL FRACCIONAMIENTO DEL PREDIO
RURAL DEL CÓDIGO CATASTRAL No. 2-37-46 UBICADO EN EL RECINTO SABANA
GRANDE PARROQUIA RURAL LAUREL DEL CANTON DAULE

CONCEJAL CAÑIZARES PLÚAS MADELINE.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción se apruebe este cuarto punto del orden del día, existe la
documentación respectiva, los informes de los diferentes departamentos para el
fraccionamiento solicitado por los señores Sesme.  Esta moción es apoyada por Señora
Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BANEGAS VEGA MIOSSOTI, A FAVOR;
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, PROPONENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, A
FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR del cuarto punto del orden del día;
NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A
FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, habiendo revisado todos los documentos A
FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No. 4-185-0-0-39,
UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA JUAN BAUTISTA AGUIRRE DEL
CANTON DAULE A FAVOR DE VIVIANA JAZMIN CALLE CAMPAÑA

CONCEJAL ANCHUNDIA TELLO JORGE.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el quinto punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Doctora Madeline
Cañizares Plúas y Señora Mariana Herrera García, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PROPONENTE; BANEGAS VEGA MIOSSOTI, A FAVOR;
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR del quinto punto del orden del día; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR;
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE
WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, bueno señores Concejales con relación a lo que
menciona la Concejal Villegas, comento a ustedes que gracias a Dios fuimos reelecto por el
pueblo y les manifiesto que en la anterior administración quedaron muchas cosas
pendientes me acuerdo de este tema, no he tenido la oportunidad de revisar su proyecto de
ordenanza de los cuales todos los Concejales están en su derecho de presentar proyectos
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de ordenanzas o de otro tipo para que sean conocidos y analizados por el Concejo pero a
manera de reflexión como recién estamos inaugurando obras de la anterior administración,
en esta nueva administración tenemos cuatro meses y aún no se ha contratado ninguna obra
y sin embargo ustedes han estado invitados a inaugurar obras que fueron contratadas en la
anterior administración, es más el día de hoy tenemos la inauguración del puente sobre el
Río Daule, una obra maravillosa, monumental a favor de la ciudad pero que fue contratada
en la administración pasada, así mismo todos los días estamos yendo a La Aurora, a los
recintos, a inaugurar la carretera asfaltada en La Independencia, al igual que las obras
también los señores Concejales, de los cuales Mariana Herrera, Madeline Cañizares,
Abogada Salazar, Alexandra Torres, recibieron proyectos que ellas mismas mencionaron o
por organismos nacionales, una vez vinieron del Ministerio de la Mujer y socializó este tema
de las políticas públicas a nivel del Ecuador que casi es de cumplimiento a nivel local, nos
presentaron los proyectos que casi eran mandatorios los Gobiernos Autónomos
Descentralizados teníamos que poner, donde también se defiende a la mujer de la violencia
y no solamente la violencia sino de una forma integral para darle ese derecho que le
corresponde a la mujer como política pública nacional y acá nosotros a nivel local tenemos
que hacer lo mismo, en otra ocasión la Junta Cantonal de Protección de Derechos y del
Consejo de Protección de Derechos igualmente socializaron con las Concejales mujeres
acerca de los proyectos en defensa de las mujeres y ahí entraba de todo tipo tanto para
capacitación, así como rescatarlas, prepararlas, ayudarlas en caso de violencia, luego vino
otro organismo nacional presentando un proyecto de la creación de la casa violeta que
también es para capacitar, ayudar, preparar a la mujer, las mujeres como tal los acogieron
y presentaron al Procurador Síndico para su análisis y estudio, el tema será acogido y
revisado, será unificado con todo lo que trajo el Ministerio de la Mujer, con lo que trajo la
Junta Cantonal de Derechos y todos los organismos que han socializado el tema, hay un
conjunto de cosas y no por defender al Síndico pero hay algunas prioridades para nuestro
funcionamiento hay algunas actualizaciones del PDyOT respecto al uso de suelo y demás
cosas por hacer, un ejemplo nos pusimos a correr por el tema del terminal terrestre, a
veces hay prioridades que nos ocupan, las prioridades nos tienen a la carrera, en todo caso
todos los proyectos que presenten serán analizados y acogidos y luego llegaran al seno del
Concejo para su análisis y aprobación A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las once horas, tres minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se da por
culminada la sesión ordinaria del miércoles trece de septiembre de dos mil veintitres, el
señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


